

封关·政策红利显现

政策红利激活消费 椰城文旅“热”迎新年

海口元旦假期首日迎来旅游“开门红”



1月1日,海口天空之山迎来客流小高峰,市民游客在海边欣赏落日。 本报记者 杨忠凯 摄

椰风送暖,万象更新。2026年1月1日,海南自贸港全岛封关后的首个元旦小长假首日,海口以椰林碧海为幕,以多元活动为章,迎来旅游“开门红”。各大景区景点客流攀升、文体活动精彩纷呈、消费市场活力迸发,海島独特的文旅魅力与政策红利持续释放,为新年文旅市场拉开精彩序幕。

本报记者 祝勇

A 假期首日,天气晴好,适宜出游,海口景区接待量显著增长,自然生态与人文体验双线并进。2025海口马拉松的热度仍在延续,海南热带野生动植物园推出的首届家庭迷你雨林马拉松人气高涨,2公里趣味赛程中,亲子家庭与珍奇动植物相伴奔跑,在热带雨林的盎然生机中开启健康新年。观澜湖华谊冯小刚电影公社内,游客穿梭于不同年代的特色街区,参与星光大道互动、沉浸式派对等活动,在光影交织中体验“时空穿越”的乐趣。海口火山口公园的新年登高祈福活动吸引大批市民游客,大家沿火山栈道拾级而上,在满目青翠中许下新年心愿,感受火山地貌的独特景观。火山口公园相关负责人郭文旭表示,元旦假期首日海口重点景区接待量同比显著增长,其中家庭游客占据主流。

文体活动多点开花,全域联动营造

出浓郁的迎新氛围。海口湾演艺中心内,维也纳“春之声”新年音乐会奏响经典乐章,悠扬旋律为市民游客献上高雅艺术盛宴。云洞图书馆草坪广场上,“行走的鱼”艺术市集热闹非凡,手作好物、文创产品、精品美食汇聚一堂,艺术装置与互动打卡区令人流连忘返。同时,海口东坡老码头文化艺术季系列活动、“龙华少年·笔绘六城”青少年美术书法展、“书心裂肺”破损图书创意展、大娃怪市海南首场跨年市集派对、“祥瑞万象——纹一世界的中华文化”展等活动接连开展,从专业艺术演出到全民文化活动,从城市地标到社区场馆,丰富的文体供给满足了不同群体的节日需求。市民孙婉说,海口市区活动丰富、体验感十足,在2026年第一天,带着孩子在世纪公园和东坡老码头参加了多项文旅活动,收获满满。

B 政策红利赋能 文旅消费热力足

政策红利持续释放,旅游消费市场暖意融融。受封关政策带动,海口免税消费热度不减,cdf海口国际免税城等免税门店延续火爆态势,电子产品、黄金珠宝等商品成为游客“必购清单”,叠加政府消费券与商家折扣活动,进一步点燃了消费热情。

各大商圈同步发力,华彩·海口湾广场的“屹光诞生”主题活动、万象城的“微醺市集”、王府井海垦广场的“财神”巡游等活动,将购物、休闲与演艺深度融合,点燃了节日消费热情。当下午,在华彩·海口湾广场,来自湖南的游客方一佳告诉记者,自己专程为湖南卫视跨年演唱会而来,新年第一天在商圈感受到了海口多元的文化和浓厚的节日氛围。

线上旅游平台数据显示,元旦期间飞往海口的机票预订量同比上涨19%,岛内外游客的旅游需求集中释放,酒店入住率较去年同期显著提升。海口市文旅局相关负责人介绍,元旦小长假首日,海口旅游接待秩序井然,交通、餐饮、住宿等配套服务保障有力。接下来,一系列丰富活动还将持续开展,让每一位游客在椰风海韵中感受新年的喜悦与温暖。

A 全域氛围营造 旅游接待人气旺



1月1日晚,音乐会的精彩演绎深深打动了在场观众,现场掌声不断。本报记者 苏弼坤 摄

关注2026海口新年音乐会

连续举办多年的海口新年音乐会,以气韵恢宏、雄浑激昂的华美乐章奏响新年祝福,用殿堂级的音乐盛宴拉满新年的仪式感,已成为海口市民游客新年最期待的本土艺术文化品牌。它不仅为海口打造“国际演艺之都”注入活力,也为高标准建设海南自由贸易港核心引领区和“六个之城”持续赋能。

1月1日晚,2026海口新年音乐会如期举行。音乐会汇聚实力乐团与音乐人,呈现了一场兼具时代气息与人文底蕴的视听盛宴,收获各界广泛赞誉。

高水准演出“圈粉”无数

2026海口新年音乐会不仅提升了海口的艺术氛围,也增强了市民游客的文化获得感与幸福感。

整场音乐会高潮迭起,在经久不息的掌声中,演出迎来返场环节。熟悉旋律响起,全场观众沉浸其中。不少观众表示,从音乐会中汲取了奋进的力量,真切感受到艺术之美浸润着城市肌理,见证了文化与城市发展的同频共振。

“现场演出非常震撼,一首首经典曲目勾起了我许多回忆。”来自上海的陈女士告诉记者,这个元旦假期她选择来海口旅游,除了欣赏美景、品尝美食,还被海口新年音乐会“圈粉”了,“演出阵容专业,现场氛围也非常好,用一场精彩音乐会迎接新年,意义非凡。”

此次演出推出惠民票价,让市民在家门口就能以实惠的价格享受高雅艺术。市民王舒曼告诉记者,她很幸运抢到了惠民票,和朋友一同感受了长影乐团的匠心演绎。“家门口的高水平演出越来越多,城市的艺术氛围越来越浓了。”她说。

值得期待的是,1月2日的音乐会将继续上演,汇集《爱乐之城》《狮子王》《美女与野兽》等好莱坞、百老汇及国内外经典电影金曲,带观众穿梭于光影传奇之中。

2026海口新年音乐会总导演张敏介绍,两场音乐会筹备长达半年,初衷是在新年伊始为市民游客送上真挚祝福。“未来我们将继续潜心创作,为椰城观众带来更高水准的演出,助力海口打造‘国际演艺之都’。”张敏说。

实力团队倾情演绎



1月1日晚,2026海口新年音乐会在海南省歌舞剧院上演。 本报记者 苏弼坤 摄

海口新年音乐会坚持打造百人交响乐团的大型演出,精心策划主题与曲目,通过音符传递喜悦与感动,以高品质的文化供给回应人民群众对美好生活的向往。

2026海口新年音乐会于1月1日、2日连演两场,由国内知名交响乐团长影乐团倾情呈现。在1月1日的演出中,指挥张桦、乐团首席何楠携手曹芙嘉、王黎等优秀歌唱家,以澎湃激昂的经典交响乐,与海口观众共迎新年。

当晚演出以古典音乐与国内原创精品为

2026海口新年音乐会好评如潮

海口美兰机场2025年运输旅客超2685万人次

本报1月1日讯(记者吴雨倩 通讯员黄裕光 蔡莲珠)2025年,海口美兰国际机场交出一份质量与效益并重的年度答卷:全年累计完成运输航班超过18.42万架次,旅客吞吐量超过2685万人次、货邮吞吐量超过21.57万吨,各项生产运营数据持续保持高位运行。其中,国际及地区旅客吞吐量首次突破152万人次,与货邮吞吐量均创下通航以来历史新高,为海南高水平对外开放注入强劲的航空动能。

2025年,美兰机场立足“国内国际双循环”战略支点,持续深化航线网络布局,实现国内市场“深度覆盖”与国际市场“广度拓展”的双向发力,空中通达性与枢纽辐射力显著提升。

国内市场方面,美兰机场在实现内地省会城市全覆盖的基础上,新增义乌、梅州、庆阳、邢台、湘西、阿克苏、伊犁、忻州、延安、嘉峪关、亳州共11个国内航点,其中阿克苏、伊犁、嘉峪关、亳州为海口首次通航的城市,进一步提升了交通便利性。

境外市场方面,美兰机场先后开通伦敦、雅加达、吉达、槟城、芽庄、胡志明市等地航线,并加密海口往返泰国曼谷、新加坡、韩国首尔、澳大利亚墨尔本与悉尼等RCEP国家的直飞航线。全年累计运营国际及地区客运航线47条,通达境外28个城市,航点覆盖中国港澳地区和东南亚、东北亚、中东、澳新、欧洲、北美等区域。

客运市场稳中向好,货运市场也持续升温。2025年,美兰机场共运营8条国际货运航线,其中包括3条第五航权航线,联通第比利斯、巴黎、米兰、罗马、塞浦路斯、特拉维夫、内罗毕、约翰内斯堡、热舒夫共9个国际货运航点。

海口一城市更新项目推介会举办 一批优质房源正式亮相



1月1日晚,市民游客在跨年市集购买心仪的物品。本报记者 杨忠凯 摄

本报1月1日讯(记者高潮)新年到来,椰城处处洋溢着节日喜悦。1月1日晚,海口天空之山驿站热闹非凡,海口恒福居城市更新项目(海大誉府)新年推介会暨“家年华”活动在此举办。活动融合跨年市集、新品发布与文艺演出,为市民呈现了一场丰富的节日盛宴,展示了城市更新的活力与美好生活的新图景。

此次活动将城市公共空间与项目展示深度融合。在新品发布环节,一批优质房源正式亮相,让市民切身感受到城市更新带来的变化。精彩表演

轮番上演:惊险刺激的铁笼飞车、技艺精湛的杂技、活力四射的舞蹈、旋律悠扬的乐队演奏,点燃了新年热情。同步开放的跨年市集汇聚了美食、文创与互动体验,让市民在沉浸式欢乐中,进一步了解项目的规划与建设进展。

“我们希望市民在欢乐中看见城

市变化,在体验中感受生活品质提升。”项目负责人黄菊英介绍,目前,项目一期建设进展顺利,2、3号楼主体结构已全面封顶,内墙抹灰及外墙窗框安装等工作正有序推进,安置房力争春节前封顶,以看得见的工程进度,让美好家园可触可触。

“项目享受城市更新‘封顶即预售’政策红利,让好房子尽早走进市民生活。”黄菊英介绍,此次推出的100套房源,涵盖建筑面积约102至107平方米的三房户型,能更好满足家庭的改善型居住需求。

作为海甸岛片区重点城市更新项

目,海口恒福居城市更新项目(海大誉府)总投资23亿元,分三期开发,采用“安置房+商品房”模式,规划建设安置房、品质住宅、商业配套及幼儿园等设施,致力全面提升片区居住环境,推

动区域焕新升级。

我省2026年家电、手机等补贴标准来了

本报1月1日讯(记者陈钟昊)省商务厅于2025年12月31日印发《2026年海南省支持家电、手机等数码产品换新补贴实施细则》,并定于2026年1月1日起正式施行。

《细则》明确了补贴范围和标准。家电产品方面,个人消费者购买冰箱(含冰柜)、洗衣机(含洗烘一体)、电视、空调(含中央空调)、电脑(不含平板)、热水器等6类家电中1级能效或水效标准的产品,按照产品最终销售价格的15%给予补贴。每位消费者每类产品

可补贴1件,每件补贴不超过1500元。手机等数码产品方面,个人消费者购买手机、平板(含学习机)、智能手表、手环、智能眼镜等4类产品(单件销售价格不超过6000元),按照产品最终销售价格的15%给予补贴,每位消费者每类产品

补贴不超过500元。

2026年海南省家电、手机等数码产品换新补贴对象均为个人消费者。省商务厅通过公开遴选,选定中国银联闪付平台作为省级服务平台。

情系职工 温暖相伴

海口启动2026年元旦春节送温暖行动

本报1月1日讯(记者周慧)近日,海口市总工会启动2026年元旦春节期间的送温暖行动,聚焦困难职工和重点群体开展慰问帮扶,把党和政府的关怀以及工会组织的温暖传递给广大职工。行动中,各级工会工作人员组成慰问组,深入基层开展“工会送温暖”活动,走访慰问劳动模范、困难职工和一线职工代表,送上“娘家人”的关心与新年祝福。

慰问组走进海口市公共交通有限公司,看望了海南省劳动模范刘筱杰与吴全平,赞扬他们在平凡岗位上的贡献,鼓励他们继续发挥模范带头作用。“工会‘娘家人’的慰问让我们倍感温暖,也激励我们在今后的工作中更加努力。”公司线管员刘筱杰说道。

在困难职工王树雄家中,慰问组送上了慰问金和慰问品,并详细了解其家庭生活、子女就学和就业等情况,鼓励他保持乐观心态,有困难及时向工会反映。慰问组还来到位于海口新海港和南港的离岛货车通关服务中心,为30名一线职工送去暖心年货礼包,感谢他们为保障口岸畅通、服务自贸港建设所付出的辛勤努力。

据了解,本次送温暖行动将持续至3月3日,主要面向节日期间坚守在国家重点工程、重大项目建设岗位的一线职工,困难职工、艰苦岗位职工、新就业形态劳动者,以及劳动模范和先进工作者等群体,着力提升职工群众的获得感、幸福感与安全感。